



扫一扫,关注“升学圈子”



春日锡城校园的每一天花都精彩

导读

B2版

新学期带上这份书单再启航

B3版

无锡这所高校构筑产教融合新高地

B4版

『三点半』少年新闻课堂

在这个春暖花开的时节里,校园里再闻书声琅琅,又见欢声雀跃。春日胜黄金,奋进正当时,开学两周,无锡校园上演了怎样的精彩,一起来看。

▶ 妙:探索科技创未来

由无锡市教育局主办的无锡校园创客节近日举行。比赛中,小创客们全心投入,拼速度、拼智慧、拼创意。大赛进一步推动了我市创客教育与人工智能教育的深入开展,全面提升了学生信息素养和创新能力。

无锡尚贤教育集团的学生们带着对AI世界的无限好奇,走进经开区人工智能教育基地,通过亲身实践、自主思考,在真实情境中增强探究和创新意识,感受科技的魅力。

▶ 甜:舌尖美味有品质

三餐烟火暖,四季皆安然。锡城学校牢固树立健康第一的理念,不断优化学校膳食管理,确保校园午餐的营养及安全。

无锡市江南中学家委会的代表们深入食堂,全方位了解食堂的管理工作、操作流程、卫生状况等,真切感受学校食堂工作的规范化、细致化。他们还留校体验食堂营养丰富的午餐,感受学生文明愉快用餐的良好氛围。

江苏省无锡师范学校附属小学邀请膳食委员会成员走进校园参观体验。食材验收、营养搭配、保温工序……膳食委员会成员认真聆听,细致观察,对学校管理“理性认知”的同时有了“感性体验”。

▶ 精:提质增效优课堂

无锡市第一中学学科组开设公开课,全

面展示“双新”背景下,学校在学科核心素养培育、典型学习方式探索、内涵项目建设等方面的实践与成果。

无锡旅游商贸高等职业技术学校以“职业教育前途广阔、大有可为”为主题开展思政教育开学第一课,带领学生展望职业教育的美好前景。

▶ 润:书香四溢满校园

2023年全国教育工作会议指出,“要把开展读书活动作为一件大事来抓,引导学生爱读书、读好书、善读书。”新学期,锡城学校多措并举,努力营造良好的读书氛围,让学生养成爱读书的好习惯。

锡山区“护苗·绿书签”活动在无锡市羊尖实验小学举办,通过一部视频、一份倡议书、一场主题讲座、一节阅读推广课、一枚绿书签,引导孩子们养成“绿色阅读、健康上网”的良好习惯。

▶ 乐:课后服务有特色

锡城中小学课后服务工作已有序开展。在“双减”背景下,各校积极探索多元化课后服务,形式多样、品质精良的课程为同学们提供更多选择的机会。

无锡崇宁路实验小学课后服务艺术课程上,校泥趣工坊的学生们走出校园,来到非遗传习基地——中国工艺美术大师顾飏工作室实践体验,与大师面对面,感受艺术熏陶。

江阴市云亭实验小学着力打造兴趣与

爱好、科学与生活、艺术与审美融合的特色社团课程,把锡剧、二胡、象棋、排球、心育、科技等课程打造成学校特色品牌,培育学生综合素养。

▶ 暖:心向阳光遇美好

无锡市辅仁高级中学开展《珍爱生命 阳光生活》心理健康教育主题班会,从情绪问题的探寻、情绪调节的方法等方面,帮助学生们以积极的状态,开启新学期。

江苏省梅村高级中学开展学生心理安全全员专业培训,协助学校开展心理危机预防与干预工作,了解和掌握心理辅导的一般理论和操作技能,自觉开展朋辈心理辅导工作。

无锡市第一女子中学组织初高中心理委员开展专业培训。培训讲解后疫情时代中学生的心理状态,强化心理委员对同伴心理关注的技能。

▶ 稳:安全教育常态化

新学期,全市首批“护学微巴”上线,此举被央视新闻频道重点报道。专线以一站式服务模式,改善了校园周边的交通条件,缓解了家长接送孩子的难题,成为从“家门”到“校门”的出行纽带。

无锡市连元街小学邀请交警大队铁骑来校开展交通安全教育。铁骑们结合发生在身边的真实交通事故案例,用通俗易懂的语言以案讲法,加深学生们对交通安全知识的认识和理解。

